

# 瑞士媒体： 世界秩序因为 中国深度参与而更加稳定

新华社日内瓦4月3日电（记者 袁晓阳 玛蒂娜·福斯）瑞士主流媒体《新苏黎世报》日前刊登文章《中国在阳光下寻求一席之地——回顾其悠久的历史是与世界秩序的关键》，认为世界秩序因为中国深度参与而变得更加稳定，西方国家应该抓住历史机遇，与中国打好交道，相互给予尊重和包容才更

加符合西方的利益。文章作者乌尔·舍特利认为，西方应该告别欧洲中心主义的历史视角，承认二十一世纪的世界不仅在政治和经济上是多极化的，而且在文化上也是多极化的。他说，西方应以欣赏的态度对待日益繁荣和自信的中国。文章指出，从历史角度看，中国是带

着十九世纪和二十世纪前半叶的历史伤痕进入新中国时代的。西方不但在认识中国问题上缺乏历史意识，而且在对待全球化问题上缺乏远见。目前全球化退潮与主要西方国家缺乏历史观念有关。在这方面，西方国家忽视了这样的事实：冷战结束后的全球化不但使亚洲国家在世界经济版图上的地位更加重

要，也给西方国家带来了好处。舍特利是亚洲事务专家和专栏作家，曾常驻德里、香港、北京、东京。他说，中国共产党在中国的领导地位不是凭空得来的，而是诸多历史因素相互作用的结果。西方国家应该尝试认识并接受这样的观点，那就是中国可以是现代化的，并且是民主的。

## 韩美日举行反潜和搜救联合演习

新华社首尔4月3日电（记者 陆睿 王超）韩国国防部3日表示，韩美日三国于3日至4日实施反潜和搜救联合演习。

据韩国国防部发布的消息，此次联合演习在济州南部公海上进行。韩国海军派出“栗谷李珣”号宙斯盾驱逐舰、“崔莹”号和大“大”号驱逐舰、“昭阳”号补给舰参与演习；美国海军的“尼米兹”号核动力航空母舰、“迪凯特”号和“韦恩·梅耶”号驱逐舰，以及日本海上自卫队的“海雾”号驱逐舰参加演习。

韩国国防部表示，这是韩美日自2022年9月后时隔6个月再次进行反潜联合演习。韩美日还将进行联合搜救演习，掌握发生海难时快速营救落水者等流程。这是韩美日时隔7年重启搜救演习。

朝鲜中央通讯社2日发表评论文章，对美韩3月以来举行的“自由之盾”等联合军演以及美日韩计划本周举行的联合海上演习予以猛烈抨击。

## 联合国秘书长呼吁为孤独症患者提供更多包容和无障碍服务

新华社联合国4月2日电（记者 王健刚）联合国秘书长古特雷斯2日呼吁国际社会为孤独症患者提供更多包容和无障碍服务。

当天，古特雷斯在世界提高孤独症意识日致辞中说，尽管已取得重要进展，但根据联合国《残疾人权利公约》和2030年可持续发展议程，孤独症患者仍然面临社会和环境障碍。这些障碍阻碍了他们充分行使自身权利和基本自由。

古特雷斯说，需要更加努力推广包容性教育、平等就业机会，并创造尊重每个人的环境。在此过程中也要认识到，家庭、照顾者以及网络在孤独症患者生活中扮演着重要角色。

古特雷斯强调，必须认识到孤独症患者对社会的积极和多样化贡献，并共同努力为所有人建设一个包容和无障碍的世界。

孤独症是一种严重的精神发育障碍，主要特征是漠视情感、拒绝交流、语言发育迟滞、行为重复刻板以及活动和兴趣范围的显著局限性等。目前，孤独症是世界上患病人数增长最快的病症之一。

为增加公众对孤独症谱系障碍的认知和理解，促进早期诊断、早期干预和对孤独症患者及其家庭的支持，2007年12月，联合国大会通过决议，从2008年起将每年的4月2日定为世界提高孤独症意识日。

## 日本大型制造业企业信心指数连续五个季度走低

新华社东京4月3日电（记者 钟雅）日本央行3日公布的企业短期经济观测调查（日银短观）结果显示，今年第一季度，日本大型制造业企业信心指数继续下滑，比上季度下降6点，至1点。这是日本大型制造业企业信心指数连续五个季度下滑。

调查显示，受乌克兰危机持续导致国际能源价格高企、半导体行情不稳等因素影响，一季度制造业企业成本压力加大。全部16个制造业行业中，12个行业大企业信心下降，其中木

材及木制品、石油及煤炭制品等5个行业大型制造业企业信心指数出现两位数降幅。

非制造业方面，受零售、设备租赁等行业指数回升拉动，一季度大型非制造业企业信心指数上升1点，至20点。

日银短观指数每季度发布一次，是反映日本经济景气状况的重要指标。其中，大型制造业企业信心指数最具代表性。本次调查于2月27日至3月31日进行，对象包括日本全国9199家大中小企业。

## 萨尔瓦多举办“跨越与融通”中国当代艺术展

新华社墨西哥城4月2日电 圣萨尔瓦多消息：“跨越与融通”中国当代艺术展近日在萨尔瓦多首都圣萨尔瓦多举行，开启中萨建交5周年系列活动的序幕。

艺术展开幕式在萨鲁埃国家展览馆举行，中萨各界代表百余人出席。本次展览共展出17位中国当代艺术家的绘画、雕塑、影像等作品28件，展期为3月31日至5月31日。

萨尔瓦多文化部长普雷特兹在开幕式致辞中表示，本次活动是在萨举办

的首个中国当代艺术展，参展作品形式多样、意境深远，蕴含深刻人文思考和高度艺术价值。萨方愿进一步深化两国人文合作，增进人民友好，为双边关系发展注入新动力。

中国驻萨尔瓦多大使张艳辉致辞说，中萨建交以来，双边关系发展势头良好，文化交往取得重要成果。这次艺术展恰逢萨尔瓦多的圣周假期，相信将为萨民众带来一场文化盛宴，增进两国人民相互了解，推动双边关系取得更大发展。

## 新研究：植物也能“说话”

新华社北京4月3日电 一片田园诗般的鲜花田可能也相当嘈杂？以色列特拉维夫大学的研究人员近日在美国《细胞》杂志上发表论文说，植物会在受到压力时发出更多声音，只是植物发出的独特声音频率很高，超出了人耳的听觉范围。

声音是由物体振动产生的。此前有研究发现，安装在植物上的测振仪能记录到振动，但是不确定这些振动是否是声音。特拉维夫大学的研究人员利用番茄和烟草植株等开展研究。他们把植物放在隔音箱里，将隔音箱放在安静、隔离、没有背景噪音的地下室，并在距离每棵植物约10厘米的地方放置了超声波扩音器记录声音。

为检测这些植物是否会发出声音，以及声音是否会受到植物所处条件的影响，研究人员在将它们放到隔音箱之前进行了处理：一些植物5天没有浇水，一些植物的茎被剪掉，还有一些保

持原状。研究人员还用专门开发的机器学习算法分析收集到的声音。即便将植物放置在有大量背景噪音的温室中，机器学习算法也能识别植物声音并将它们分类。

录音结果分析显示，这些植物发出了频率在40千赫至80千赫的声音（成年人能听到的最高频率约为16千赫）。平均来说，保持原状的植物每小时发出不到一次声音，而受到压力的植物（脱水和被剪茎的植物）每小时发出几十次声音。

研究人员指出，这项研究解答了一个古老的科学争议，证明了植物确实能发出声音。如果能开发出合适的感知工具，例如传感器，人类便能利用植物发出的声音了解植物何时需要浇水等需求。研究人员表示，未来他们还将进一步研究植物发声的机制，自然界中的动物如何发现和应对植物发出的声音，以及其他植物是否也能听到这些声音等。

## “中国白衣天使，我一直都记着你”

### ——中国援阿尔及利亚医疗队与当地民众的重逢故事

新华社记者 吴天雨 陈梦阳 帅安宁



2023年2月27日，在阿尔及利亚艾因迪夫拉，63岁的阿里里·赫依拉（左）到医院感谢中国援阿医疗队医生李洪玲。

（新华社发）

北非，阿尔及利亚。60年前，中国向这个国家派出援外医疗队。那是中国政府向非洲国家派遣的第一支医疗队。

1963年4月，首批医疗队成员抵达阿尔及利亚。60年里，中国白衣天使在这里救死扶伤，用智慧与汗水写下感人肺腑的故事，也有很多故事中人物再相逢的感人瞬间。

2022年夏，中国援阿医疗队骨科医生涂大椿乘车10小时，到位于撒哈拉沙漠地区的纳马省一家医院为一名患者会诊。刚到医院门口，身后就有人用阿拉伯语喊“涂医生”。“当时我愣了一下，一时间认不出对方。对方说他是我2013年援阿时救治过的患者，并向我展示了腕关节的疤痕，还跳了几步给我看。”涂大椿回忆道。

每次说起这件事，涂大椿都非常感慨：虽然戴着口罩和帽子，还是被多年前的患者认出来，“真是太惊喜了”！

据中国援阿医疗队提供的数据，截

至今年1月，中国共派出援阿医疗队27批次、3522人次，诊治患者2737万人次，接生207万新生儿。像涂大椿遇到的惊喜重逢，无数次发生在中国医务人员和当地民众之间。

2021年秋，中国援阿医疗队针灸科医生杨翔帮助一名58岁女患者摆脱了肩周炎困扰。几周后，这名患者到医院感谢杨翔，还带上了两张老照片——27年前她与中国医疗队的合影。原来，当时中国医疗队就用针灸治愈这名患者的踝关节扭伤。她开心地说：“时隔27年，你们又治好了我的病！”

“照片已经发黄，这份情谊根深蒂固。我们的工作很平凡，但他们真的记住了我们！”杨翔动情地说。

今年初，中国援阿医疗队针灸科接诊一位年近九旬的老人，老人一只失去知觉，仅几个疗程，病情就明显好转。老人名叫努尔丁·朱迪，曾任阿尔及利亚驻南非、荷兰等国大使。1963年，也就是中国首次向阿尔及利亚派遣

医疗队的那一年，他开始为新中国恢复联合国合法席位奔走。1971年联合国大会通过第2758号决议时，他作为非洲统一组织助理秘书长，见证了这一历史性时刻。

谈及中国医疗队，老人有说不完的话。他称赞中医的神奇效果和中国医生的友善、暖心，提到阿尔及利亚与中国牢不可破的友谊，回忆他1967年对北京、上海和广州的访问。老人说：“中国是了不起的国家！我见证了中国派遣第一支医疗队来阿尔及利亚，60年后还接受了中国医生的治疗。我和中国真的很有缘分！”

在医疗水平和医疗条件还不发达的阿尔及利亚，中国医务人员用技术和爱心，治愈了无数患者。在这些患者心中，中国医生是白衣天使，是他们的兄弟姐妹。

今年2月的一个上午，63岁的阿里里·赫依拉到艾因迪夫拉省公立医院看望中国援阿医疗队妇产科医生李洪

玲。一见面，她就给李洪玲一个大大的拥抱。一年前，李洪玲利用休息时间为赫依拉实施了子宫脱垂手术，赫依拉和家人多次到医院感谢她。

对李洪玲而言，这样的重逢并不鲜见。援阿期间，针对当地公立医院接诊能力有限的问题，她利用休息日为患者实施28台手术。许多患者在痊愈后重返医院，向她表达感激之情。

在李洪玲工作的艾因迪夫拉省，卫生厅长伊德里斯·霍贾是1965年由首批中国援阿医疗队接生的。后来，霍贾曾在多地担任公立医院院长，多次与中国医疗队合作。现在，他又在卫生厅长的岗位上与中国医疗队再次重逢。时光就是如此神奇！

中国（湖北）第27批援阿医疗队总队长杨勇告诉记者，在阿尔及利亚，如果有司机向你展示一张多年前与中国医疗队员的合影，或者街边散步的老人向你讲述中国医疗队员的往事，请不要吃惊，因为“他们记住了中国白衣天使”。

## 全国体育彩票工作会议召开

3月27日至28日，2023年全国体育彩票工作会议在海口召开。国家体育总局副局长、党组成员李颖川，中央纪委国家监委驻体育总局纪检监察组组长、党组成员习骅出席会议并讲话。

李颖川指出，要坚定不移走中国特色体育彩票发展道路，以体育彩票高质量发展助力体育强国建设。

会议由总局经济司司长杨雪鹤主持并作体育彩票管理工作报告。总局彩票中心主任张弛作体育彩票发行销售工作报告。海南省人民政府副秘书长张华伟、海南省旅游和文化广电体育厅厅长李辉辉出席会议。（来源：《中国体育报》）

牢记国家公益彩票定位，要从政治高度看待体彩事业，牢固树立大局意识，强化底线思维，提高风险防控能力，坚决扛起防范风险保安全促稳定的政治责任。

会上，天津市、黑龙江省、福建省、贵州省、安徽省、四川省体育局及浙江、河南体彩中心作交流发言。

会议由总局经济司司长杨雪鹤主持并作体育彩票管理工作报告。总局彩票中心主任张弛作体育彩票发行销售工作报告。海南省人民政府副秘书长张华伟、海南省旅游和文化广电体育厅厅长李辉辉出席会议。（来源：《中国体育报》）

体彩专栏

## 公示信息

根据《重大行政决策程序暂行条例》等有关规定，现对《云浮市中心城区重点地段基础设施改造提升规划设计》（征求意见稿）进行公示，公开征求社会公众意见，公示时间为30天（2023年4月4日至2023年5月3日）。公民、法人和其他组织若想了解规划的详细内容，可登录云浮市自然资源局网站（<http://www.yunfu.gov.cn/zrzy/>）查询。现场公示：云浮市规划展示展览馆（市博物馆一楼）。

云浮市自然资源局  
2023年4月4日

## 关于锦龙誉景湾公馆车位销售公告

尊敬的锦龙誉景湾公馆业主：

我公司投资建设的锦龙誉景湾公馆项目车位，已向业主开展了多次公开销售活动。为进一步使业主的知情权、使用权得到保障，现正式告知各位业主，我公司将对项目长期库存的车位面向业主或社会人士（让）售，产权车位价格：摩托车位12000元/个起，小车位90000元/个起。购买对象可购多个车位，售罄为止，可向楼盘销售人员咨询是否符合条件。

特此公告！  
郁南锦龙投资有限公司  
2023年4月4日

### 遗失声明

本单位因不慎，遗失广东省非税收入票据四份，票据代码：144010521，票据号码：0000485766、0000485770、0000485781、0000485783，现声明作废。  
挂失单位：罗定市罗镜镇中心小学  
2023年4月4日

### 遗失声明

云浮市云城区民政局遗失一本编号为403013的广东省行政事业单位往来结算票据，该本票据起始号码AY52124651，终止号码AY52124700，共50份。现做作废处理，不再具有法律效力。  
挂失单位：云浮市云城区民政局  
2023年4月4日